

# ПІДСУМКИ ПІДБИТІ, ЗАВДАННЯ ВИЗНАЧЕНІ

Підготував до друку Володимир ЯРОШЕНКО

14 травня поточного року в Чорнобилі відбулося засідання Колегії Державного департаменту – Адміністрації зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення. На обговорення були внесені: питання про результати роботи підприємств МНС України у Зоні відчуження в I-му кварталі 2009 року, завдання на II-й квартал 2009 року та проблемні питання водогосподарського комплексу Зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення

Пачальник відділу з питань Зон відчуження і безумовного (обов'язкового) відселення Василь Золотоверх, доповідаючи по першому питанню, відзначив: підпорядковані МНС підприємства, що здійснюють виробничу діяльність у Зоні відчуження, в I-му кварталі 2009 року працювали відповідно до "Плану (Комплексної програми) заходів щодо подолання наслідків Чорнобильської катастрофи (робіт і послуг, пов'язаних з ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій) у Зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення на 2009 рік". Їх діяльність була спрямована передусім на:

- виконання бар'єрних функцій Зони відчуження, зокрема щодо мінімізації виносу радіонуклідів за її межі водним, повітряним та технологічним шляхами;

- поводження з радіоактивними відходами (збирання, перевезення, дезактивація, зберігання та захоронення);

- виконання робіт щодо зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" в екологічно безпечну систему;

- продовження будівництва та експлуатацію інфраструктури першої черги пускового комплексу КВ "Вектор";

- моніторинг радіаційного стану навколишнього середовища та забезпечення радіаційної безпеки;

- виконання спеціалізованих лісогосподарських та водоохоронних заходів;
- забезпечення належного стану інфраструктури Зони відчуження.

Доповідач зауважив, що виконання функцій і завдань, покладених на підприємства Зони відчуження у I-му

кварталі 2009 року, було дещо ускладненим через недостатнє фінансування, але в цілому підприємства справилися й основні завдання виконали, що дало змогу не допустити виникнення надзвичайних ситуацій, забезпечити стабільний радіоекологічний стан та забезпечити виконання бар'єрних функцій Зони відчуження.

Так, колектив ДСП "Чорнобильська АЕС" зумів налагодити безпечно утримання енергоблоків № 1, 2, 3, СВЯП-1, об'єкта "Укриття", фізичний захист ядерних матеріалів, а також дотримання вимог МАГАТЕ щодо їх зберігання.

24 квітня 2009 року на Чорнобильській АЕС відбулася передача завершених будівництвом об'єктів промислового комплексу поводження з твердими радіоактивними відходами (ПКПТРВ) від Підрядника (німецької фірми Nukem) Замовнику (ДСП "ЧАЕС"). На сьогодні на об'єктах ПКПТРВ тривають пусконаладжувальні роботи, а також підготовка до "гарячих" випробувань на Лотах 1 і 2.

У звітному періоді виконувалися роботи з проектування нового безпечного конфайнменту (НБК) та сховища відпрацьованого ядерного палива СВЯП-2, а також з підготовки майданчика під будівництво НБК.

ДСП "Комплекс" виконані роботи з ліквідації неконтрольованих накопичень РАВ об'ємом 425,8 м<sup>3</sup>, що склало 30% від запланованого обсягу, та із захоронення радіоактивних відходів на ПЗРВ "Буряківка" об'ємом 2 287,3 м<sup>3</sup>, що склало 62% від запланованого обсягу. Відчутне недовиконання у звітному періоді запланованих обсягів



У президії – Андрій Сельський, Микола Проскура та Олег Феденко

цих робіт сталося через зрив плану перевезень з боку ДП "Чорнобильсервіс", спецавтотранспорт котрого використовується у відповідних технологічних процесах. Так, при плані перевезень РАВ на I-й квартал 3 300 машиногодин, фактично виконано лише 1 028 машиногодин (31%).

Разом з тим, у ДСП "Комплекс" більш ніж удвічі перевиконали квартальний план щодо робіт з дезактивації обладнання і матеріалів: 252,2 тонни (при плані 122,2 тонни). У порівнянні з аналогічним періодом минулого року – це у п'ять разів більше (у I-му кварталі 2008 року – 47,8 тонни). Дезактивовано також 2,3 тонни спецодежды та білизни.

На будівельному майданчику Комплексу виробництв "Вектор" на сьогодні через відсутність фінансування підрядними організаціями роботи не проводяться. В результаті такої ситуації здача об'єктів у експлуатацію відкладається на невизначений термін.

З метою запобігання розповсюдженню радіоактивного забруднення за межі Зони відчуження, впродовж звітнього періоду спеціалізованими підприємствами ДСНВП "Екоцентр", ДСКВП "Чорнобильводексплуатація" та ДСКП "Чорнобильська Пуща" проводився радіаційно-екологічний моніторинг, водоохоронні та лісогосподарські заходи.

У I-му кварталі 2009 року рікою Прип'ять винесено до Київського водосховища стронцію-90 473 ГБк і цезію-137 149 ГБк радіоактивності. Підвищення цих показників у порівнянні з аналогічним періодом 2008 року (приблизно на 35%) пов'язане зі збільшенням водності річки цьогоріч.

Життєдіяльність Зони відчуження забезпечувало ДП "Чорнобильсервіс". У цілому підприємство справилося із своїми завданнями, але певні проблеми з придбанням достатньої кількості пального для автотранспортних засобів позначилися на виконанні обсягів робіт з різних напрямків діяльності виробничого комплексу Зони відчуження, зокрема перевезень радіоактивних відходів. Через обмежене фінансування не вдалося також суттєво покращити якість лікувально-профілактичного харчування в їдальнях м. Чорнобиля.

Актуальним є питання щодо капітального ремонту ділянки залізничної колії Янів – Вільча, особливо з урахуванням очікуваного виконання робіт із будівництва НБК та інших об'єктів у 10-кілометровій зоні ЧАЕС.

Гостро стоїть питання щодо модернізації наявного морально і фізично застарілого обладнання зв'язку, а також оновлення основних фондів підприємств Зони відчуження.

Належна увага у звітному періоді на підприємствах Зони відчуження приділялася питанням економного використання енергоресурсів. Завдяки цьому є тенденція до зниження обсягів споживання електроенергії, газу, води.

Занепокоєно і дещо несподівано в доповіді прозвучала теза про негаразди з транспортним та метрологічним забезпеченням діяльності підприємств, спричинені непорозуміннями між окремими керівниками та відсутністю обігових коштів у достатній кількості.

(Початок. Продовження на стор. 2)

# ПІДСУМКИ ПІДБИТІ, ЗАВДАННЯ ВИЗНАЧЕНІ



*(Закінчення. Початок на стор. 1)*

Із доповіді Василя Золотоверха присутні також отримали інформацію, що до найважливіших завдань на II-й квартал 2009 року відносяться:

- виконання на підприємствах Зони відчуження завдань та обсягів робіт, визначених "Планом (Комплексною програмою) заходів...на 2009 рік" та річною "Програмою робіт ДСП "Чорнобильська АЕС";

- продовження будівництва комплексу виробництв "Вектор" та підготовка до експлуатації його основних об'єктів;

- реалізація міжнародних проектів по будівництву об'єктів інфраструктури для зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та будівництва нового безпечного конфайнменту на об'єкті "Укриття";

- забезпечення дотримання вимог радіаційної та пожежної безпеки у Зоні відчуження, особливо впродовж небезпечного щодо пожеж весняно-літнього періоду року;

- розробка та впровадження плану заходів з підготовки підприємств Зони відчуження до роботи в осінньо-зимовий період 2009-2010 років;

- вирішення питання щодо додаткового фінансування підприємств, зокрема шляхом наближення коштів, запланованих на IV-й квартал 2009 року.

Обговорюючи доповідь, учасники засідання наголошували на необхідності першочергового вирішення питання щодо можливості наближення обсягів фінансування підприємств Зони відчуження на II-III-й квартали за рахунок IV-го кварталу 2009 року. Крім того, вони пропонували вирішити питання щодо додаткового фінансування у 2009 році робіт ДСП "РУЗОД" з метрологічного забезпечення виробництва шляхом перерозподілу коштів між підприємствами Зони відчуження.

Директору ДСП "Техноцентр" пропонувалося вжити заходів щодо ліквідації відставання від запланованого графіка будівництва об'єктів Комплексу виробництв "Вектор".

Було також запропоновано, щоб керівництво Державного департаменту – Адміністрації зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи скоординувало роботу всіх підпорядкованих підприємств, що працюють у Зоні відчуження, з метою:

- забезпечити виконання пріоритетних заходів, передбачених на II-й квартал 2009 року;

- забезпечити цільове, економне та ефективне витрачання фінансових, матеріальних та енергетичних ресурсів, збереження майна державних підприємств;

- посилити відповідальність усіх ланок управління за якісне і своєчасне виконання поставлених завдань, доручень Міністерства та Державного департаменту;

- вжити заходів щодо виконання планових завдань з позабюджетних надходжень;

- забезпечити розробку та виконання заходів з підготовки виробничо-господарського комплексу Зони відчуження до роботи в осінньо-зимовий період 2009-2010 рр.

Рішення Колегії, після необхідних уточнень і коригувань, буде опубліковане в одному з наступних номерів нашого видання.